Domaci ukol é. 11

. Reste soustavu linearnich rovnic.

—w+2—1y = 1—2
T—y = 1
. Vypoctéte inverzni matici k
0 2 2
1 -1 2
1 1 1

. Spravné uzavorkujte a vypoctéte vyraz

1 2 -1 -1 1 -1 1
A-x+B-x,kdeA=|1 -1 2 |,B=|-2 -1 2 ],x=1[-1
0 -2 1 0o -1 1 2

. Rozhodnéte, zda jsou vektory u,v,w € R? linedrné nezavislé:
u= (Oa 717 72)3 v = (717 71a 72)7W = (717 Oa 0)

. Rozhodnéte, zda je p € Py := {ag + a1z + asx? : ag,a1,as € R} linedrni kombinac{
P1,P2,P3 € P2, kde

p(x) = =2 — 22 pi(x) =2+ 2z — 227, po(x) = =1+ 22, p3(z) = 1 + 22 + 22
. Urcete bézi a dimenzi V:
V= {xz (r1,20,23) ER® ¢ &y + 25 + 323 =0, £1 — 22 + 33 = O}.

. Méjme vektorovy prostor Py := {p(x) = ap + a1 + asx?

vektoru

: ap,a1,09 € R}. Vypoctéte soutadnice
p(x) =42® =20 -7, q(x):=—22% -2
v bézi E := {e1(x), ez(x),es(x)}, kde
e1(z) =2 +22+1, exz):=-1-2, ez(x):=—2%+ 2.
. Rozhodnéte, zda zobrazeni A : R? — R? definované piedpisem
A((z1, 72, 23)) = (v2 + 23,71 + T2 + 3,71 — T3)

je linearni.
. Naleznéte obor hodnot a jeho dimenzi linedrniho zobrazeni A : R?® +— R2? definovaného
predpisy

A((la 17 _1)) = (_17 1)

A((la -1, 1)) = (17 _1)

A((-1,1,1)) = (1,1).
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Je déno linedrni zobrazeni A : Py — R? definované piedpisy

Al +z —2%) = (0,1,0)
Al —z +2%) = (1,1,2)
A(=1+2 +2%) = (1,0,1)

Naleznéte alespon jeden p € Ps takovy, ze A(p) = (1,2,3).

Rozlozte néasledujici ¢tvercovou matici na symetrickou a antisymetrickou ¢ast:

1 2 -1
-1 2 -1
1 3 1

Vypoctéte ortogondlni (v eukleidovském skaldrnim soucinu) projekci vektoru u = (1,2,1)

do roviny urcené vektory v = (1,—1,0) aw = (1,1, 1).

Vypoctéte priblizné feSeni soustavy rovnic metodou nejmensich ¢tvercu

20 +y+z
z+y+z = 0
r—y—2z = -1

—2r—y—2 = 0

Zjistéte, které vektory ey := (2,0,—2,0), es := (—1,1,—1,
vlastnimi vektory matice

o o oo
O oo w
o O OO

Vypoctéte vlastni ¢isla a jim pfislusné vlastni vektory matice

(5 3)

—2) a eg := (0,—1,1,0) jsou



